

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2019年5月25日
己亥年四月廿一

星期六
第12709期



今日 4 版

习近平对张富清同志先进事迹作出重要指示强调

积极弘扬奉献精神 凝聚起万众一心奋斗新时代的强大力量

新华社北京5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对张富清同志先进事迹作出重要指示强调，老英雄张富清60多年深藏功名，一辈子坚守初心、不改本色，事迹感人。在部队，他保

家卫国；到地方，他为民造福。他用自己的朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生，是广大部队官兵和退役军人学习的榜样。要积极弘扬奉献精神，凝聚起万众一心奋斗新时代的强大力量。

今年95岁的老党员张富清是原西北野战军359旅718团2营6连战士，在解放战争的枪林弹雨中九死一生，先后荣立一等功三次、二等功一次，被西北野战军记“特等功”，两次获得“战斗英雄”荣誉称号。1955年，张富清退役

转业，主动选择到湖北省最偏远的来凤县工作，为贫困山区奉献一生。60多年来，张富清刻意尘封功绩，连儿女也不知情。2018年底，在退役军人信息采集中，张富清的事迹被发现，这段英雄往事重现在人们面前。

“印象·运河” 传承运河文化

本报讯 坚持文化自信，传承千年运河。23日上午，润州区宝塔路街道“印·运河”文化活动启动暨第二届 RUNNING DAY 开幕式在万达广场举行。活动中，以万达广场为起点，苏南人力资源市场为终点，沿着古运河，以通过闯关、接力的形式，让参加活动的市民们在运动性、趣味性的活动中普及运河文化、宣扬运河精神。

穿城而过的古运河是镇江的母亲河，见证了镇江的沧桑巨变，承载着润州的文化记忆。为大力保护运河文化遗产，去年以来，宝塔路街道全面深化运河文化带建设，擦亮“印象·运河”项目品牌，科学规划运河文化带建设，注重挖掘运河蕴含的文化内涵和时代价值，讲好运河故事。

今年宝塔路街道“印象·运河”系列文化活动精彩纷呈，除了开幕式当天的“运河印象——第二届运河 RUNNING DAY 活动”外，今年7月将举办“运河诗意——‘家住运河畔’吟诵会”活动，进一步传承运河文脉、传递文化自信。8月举办“运河风尚——‘共话运河发展路’商圈沙龙”活动，将运河文化和商圈文化相结合，结合商圈资源、研讨运河精神，推动文化资源向文化生产力转化。9月举办“运河人家——‘运河记忆’非遗传承展”活动，以“展现运河变迁”为主题，设立非遗作品展、民间老艺人运河故事分享会两个板块。

宝塔路街道党工委书记韩绪超介绍，街道“印象·运河”文化带建设是大力传承运河文化的一件盛事。街道将以更负责的态度、更高的标准，全面深入地做好运河文化带建设；以古运河为纽带，让更多的朋友认识新宝塔、关爱新宝塔、感受新宝塔，真正把“印象·运河”办成展示风貌的窗口、对外交流的平台、高质量发展的动力，为“强富美高”新镇江新润州注入新的生机与活力。

(记者 孙晨飞
通讯员 杨翔 姜璐璐)

五峰山过江通道南北公路接线 实现全线无障碍施工



24日，镇江五峰山过江通道南北公路接线工程正在进行杆管线路施工。谢道轹 摄

本报讯 24日，记者从市高速公路指挥部了解到，五峰山过江通道南北公路接线工程已经实现了全线无障碍施工。

上午，记者来到五峰山脚下，这里正在进行五峰山过江通道南北公路接线工程施工。五峰山过江通道南北公路接线工程是全省“十五射六纵十横”高速公路网中“纵四”的重要组成部分，线路起自京沪高速正谊枢纽，途经扬州市江都区、广陵区和镇江丹徒区高桥镇，通过高铁两用的镇江长江大桥过江，南延于

图山脚下，止于镇江新区大港枢纽。项目全长约33公里，设计时速120公里。其中镇江段全长约14公里，境内设置高桥互通、镇江新区互通和大港枢纽，计划总投资约41亿元。

项目去年10月份开始施工，目前镇江段全线163户房屋拆迁已全部完成，杆管线路改线全力推进，实现了无障碍施工。项目经理部党支部书记掌飞介绍，目前工程基础桩孔桩部分已经完成70%，承台完成40%，“目前看到的墩柱建设已经全面启动。”

据了解，五峰山过江通道南北公路接线是我省第一条新建的8车道高速公路，也是京沪高速过江最便捷的通道，建成后大大加强镇江与苏北、苏中地区的联系。工程建设指挥部现场指挥侯辉表示，该条高速公路建成，对改善全省高速公路路网有很大作用，真正在镇江东部片区形成高速公路十字枢纽，“同时，这条路的建成也将结束高桥镇靠船过江的历史。”

(曾海蓉 马安强)

备战每时每刻 守护古城平安

——记“镇江110”创建三十周年

本报记者 景泊 本报通讯员 曹伦平 韩江

110，是安全岛，是万众守护神。2019年，镇江公安110已经走过了风雨三十年。三十年来，镇江公安始终展现着忠诚信念和为民情怀，诠释责任和担当。

一天抵一年 110三十年发展壮大

1989年5月16日，市公安局成立110指挥调度室，民警程善刚调入，一干就是三十年。老程见证了镇江110发展的一点一滴，他回忆，因为当时的电话数量少，每月的接警量屈指可数，一年的接警量都比不上现在一天的量，主要是盗窃等侵财类警情。

随着社会经济的发展，新型犯罪不断出现，电信诈骗类及非法传销类警情逐年增多。为此，镇江110主动适应治安形势，不断夯实平安根基。如今，110已建成大数据指挥服务中心，集成了110接处警、智能指挥调度、一键

高清视频指挥调度、警用地理信息、视频监控、数据显示、辅助决策等系统，引入警、数据融合、创建模型，全警数据情报引领实战能力不断提升。

智慧警务支撑 惠民服务更有力

今年1月2日13时26分，110报警服务台接到一个特殊的警情：身在外地的小张称，他的姐姐张女士已准备好多瓶安眠药准备自杀，而她只知道姐姐的手机号码，不知其所在镇江具体位置。“耽误一分钟，当事人就多一分危险。”市公安局指挥中心值班民警立即拨打张女士手机，但无人接听。值班领导立即启动重大警情处置预案，多警联动、技术运用，最终将张女士成功救下。

这只是镇江110救助群众的一个个案，也是如今智慧警务在服务群众方面的成功应用。指挥中心负责人杨忆宁介绍，仅2018

年一年，全市110接报警170.1万余起，服务群众近49万人次，其中为民提供移车服务18万起，提供走失招领和其他求助20万起，而这一切在以前是不敢想象的。

时代在进步，科技在发展。镇江110报警服务台在1989年6月1日正式启用时，只配置了1台无线电寻呼机，5部无线固定电话，建立了与四县(市)二区相通的通信联络网。到了2000年，镇江110接处警系统成功切换，改变了110接警人员手写接警单的历史，实现了警情数据同步录入系统，标志着我市110报警服务水准进入规范化、信息化。

2012年8月，镇江110挂上市应急联动中的牌子，与全市60余家单位建立了共建关系，实现了接警、指挥、调度、反馈、查询、存档一体化，达到了报警便利、接警快捷、调度畅通、出警有力的目标，服务覆盖面更加广泛，与群众生活联系更加紧密。

(下转2版)

聚力产业强市 推动高质量发展 ——聚焦奋斗进行时

本报讯 22日，数位在新民洲艰苦创业过的老知青，重返当年奉献青春年华的热土，他们通过听取介绍、组织座谈、参观展览、考察成果等多种形式，对新民洲临港产业园传承知青精神、开展“二次创业”的做法和成效给予高度肯定。

1960年，500多名镇江共青团员响应党的号召，离开城市奔赴新民洲垦荒种地，开始了新民洲的“第一次创业”，原本的芦苇滩地变成了良田沃土。随着新民洲“二次创业”号角吹响，打造“中国木材进口第一港”目标的确立，今年初园区把“听党话、跟党走、艰苦创业、甘于奉献”这一知青精神的传承，作为“书记项目”，以党建引领、助推、保障园区高质量发展。

园区精心制定党建工作责任清单，细化量化党建工作各项任务，明确时间进度、标准要求、责任部门，切实把党建工作落到实处。园区还高标准建设党群综合体，在不断充实“老知青老物品”展品的基础上，不断丰富综合体的内在元素，激发广大干部群众传承知青精神，共同描绘新民洲的美好蓝图。与此同时，园区搭建各类平台和载体，推动知青精神的传承和弘扬。开展“我们为什么来”“我们来干什么”大讨论、“我行我秀”大讲堂等活动，提升能力，激发斗志，形成共同推动二次创业的强大力量。

“知青”精神的不断传承，“书记项目”的精准实施，成为引领、助推新民洲高质量发展、“港产城”加快融合的强大力量。直面挑战，紧盯不放，化解了一系列矛盾和难题，终于使木业先进制造区一期项目如期开工建设；强化要素配置，做好集聚吸纳文章，一批载体建设正在加快推进，其中木材初加工二期B区可望今年7月份建成投入使用；突出规划引领、规划先行，各类规划正在加快制定之中，其中新民洲产业规划已基本完成，新民洲控制性规划准备工作结束，目前已进入招投标阶段。

“书记项目”引领，助推新民洲高质量发展，还体现在营商环境的进一步优化和区域经济的稳步发展。园区突出效能服务，扮好“店小二”角色，为企业(项目)提供一站式、保姆式服务，截至目前，已帮助企业解决证照办理、用电用工、贷款融资以及规划、环保手续完善等方面的难题20余件。1-4月份，园区预计完成一般公共预算收入1847万元，同比增长46%；8个重点产业项目加快推进，实现固定资产投资4.8亿元，同比增长17.6%。截至目前，新民洲港累计进口木材119万方，同比增长64.3%；实现销售9.8亿元，同比增长66%。

(刘爱兰 梅永生 林兰)

白银市党政考察团来镇考察

本报讯 24日，甘肃省白银市委副书记、市长张旭晨带领白银市党政考察团来到我市，就园区建设、“放管服”改革、城市建设等相关工作进行考察交流。

考察团一行先后来到镇江新区规划展示馆、镇江新区政务服务中心、镇江新区集成管理指挥中、镇江新材料产业园、镇江江南化工有限公司等相关单位和企业，进行实地考察，了解我市在园区建设、“放管服”改革方面的具体措施。随后，考察团一行又来到西津渡历史文化街区、镇江博物馆、镇江规划展示馆，详细了解我市的历史文化、城市建设。

副市长陈可向记者介绍了我市的基本情况以及在深入推进产业强市建设、持续优化营商环境等方面的具体做法。

张旭晨表示，白银市目前正面临转型发展的新任务和新要求，镇江市在项目建设、园区建设、“放管服”改革等方面步子迈得比较快、幅度大，取得的效果也非常好，创造了很多好的经验。通过这次考察交流，白银市将学习借鉴镇江市的相关经验和做法，加快发展。同时也希望两市能够进一步加强交流合作，促进两地共同发展。(记者 姜萍)

三夏大忙号角吹响 油菜领跑收割进度

本报讯 “小满小满，粒粒皆满”，随着节气跨过小满，我市三夏大忙的号角较往年提前了一周吹响。记者从市农业农村局获悉，全市夏粮种植面积69.16万亩，截至5月24日，已收获1.6万亩，完成2.31%。而油菜以比往年快了5个百分点的速度领跑夏忙。

在丹徒区上党镇东沛村，穿村而过的道路两边的田块里“躺着”一丛丛收割后的油菜，两位农民在地里铺起了一张大油布，顶着太阳开始打菜子。“最近没怎么下雨，天气热，油菜熟得比去年快了好几天。”农户老张告诉记者，他和老伴种了1亩地的油菜，准备把菜子打出来后送到镇上榨油。“这么多菜子榨油基本上够家里吃了，孩子们回来还能带些走，他们喜欢原汁原味的菜子油味道。”

据了解，今年全市油菜种植20.66万亩，已收割13.05万亩，完成63.17%，收割进展较快。小麦由于还处于灌浆的最后阶段，只有0.3%的收割进度，预计下周开始进入大面积收割阶段。(周迎 成春帆)

TEVEL
堂皇家纺
国家标准起草单位
0511-86637418